
事務所長あいさつ

4月より、渡川ダム統合管理事務所に赴任してきました阿部勝義です。
中筋川流域ではありませんが、幡多郡三原村の出身です。当事務所での勤務は、平成11年以来となります。
当時は、中筋川ダムの試験湛水が終了しダム管理が開始された年でした。
その後、横瀬川ダムが完成し2ダムを統合管理するようになり、洪水被害の軽減、四万十市・宿毛市などへの飲料水・
工業用水・かんがい用水の安定的な提供へ努めていくこととなりました。
地域の皆様が安心して暮らせるため、そして地域に親しまれるダムとなるよう二つのダムを全力で管理していきたい
と考えています。
これからも、ご支援・ご協力を頂けますようお願いいたします。
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TOPICS

○ 事務所長あいさつ

○ 洪水対応演習を実施しました！

○ 中筋川ダム・横瀬川ダム周辺の安全利用点検を実施しました！

○ 中筋川ダム管理開始25年限定ダムカード配布中！

○ 中筋川ダムへホタルを見に行こう！

洪水対応演習で行うこと
①ダムからの通知等の伝達演習
②関係機関（市町村）への情報伝達の演習
③ダムの操作ルール、操作状況確認の演習

演習を行うことで操作の手順などを確認し、洪水時に備え、
緊急かつ適切な対応ができることを目的としています。

実際に大雨が降ったことを想定した総合的な洪水対応演習を行いました。

横瀬川ダム管理庁舎

・洪水時における関係機関への情報伝達及び流入予測
などを行います。

・離れた場所からテレビ会議を活用して、リアルタイム
で情報共有をしています。

渡川ダム統合管理事務所

もうすぐ梅雨の時期になるので、備えを万全にし、安全に過ごせるようにしよう！！

放流警報所の操作・警報車と
無線のやりとりも行いました。

ダム下流の川沿いに複数設置され
ている警報所のスピーカー放送設
備・電光掲示板を実際に稼働させ
確認を行いました。



中筋川ダムは、平成１１年４月より管理を開始して
令和６年度に管理開始２５年を迎えました。
平成６年４月に「地域に開かれたダム」の認定を受け、
これまで「蛍湖まつり」や｢ダムの日の洗浄放水｣、
｢ダム見学｣などで皆様に親しんでいただきました。
これからも中筋川ダムを、より一層楽しんでいただけ
るよう、令和６年度限定で管理開始２５年記念のダム
カードを配布しています。
この機会にぜひ中筋川ダムへお越しください！

▼配布期間
令和６年４月１日～令和７年３月３１日
９：００～１７：００（土・日・祝日を含む）

ダムに遊びに来てね♪

今年もホタルの飛び交う季節がやってきます。毎年、中筋川ダム周辺で
５月下旬から６月上旬にかけてホタルを見ることができます。●●

▼灯りは最小限に
ホタル観賞ポイントは暗いので、懐中電灯を用意して下さい。灯りは足下を照らす
だけにしましょう。
▼車で来られる方に
ホタル観賞ポイントでの車の運転や駐車はホタルへの影響、観賞している方への配
慮をお願いします。

ホタル観賞のマナー

新年度が始まり、早くも1か月が経ちました。
4月には、毎年行っている梅雨の時期に向けての洪水対応演習や
事務所周辺施設に異常がないかを確認する安全利用点検を行い
ました。
今年度は、メンバーが変わりましたが、これからも変わらず
ダムと地域の情報を分かりやすくお伝えしていきます。
今年度の「ほたるっ子」もよろしくお願いします。

つれづれ ・・・
｢ほたるっ子｣に関するご意見・お問い合わせ、
中筋川ダム・横瀬川ダム見学をご希望の方はこちらまで

▼渡川ダム統合管理事務所
〒788-0781
高知県宿毛市平田町黒川字櫛ヶ崎山5312-48
TEL : 0880-66-2501  
URL :http://www.skr.mlit.go.jp/watarigawadam/index.html
MAIL : skr-f7950@mlit.go.jp

▼横瀬川ダム管理庁舎
〒788-0784
高知県宿毛市山奈町山田字陰平山6144-10
TEL : 0880-37-5761

問い合わせ先

GWを目前に控えた４/２６に、中筋川ダム・横瀬川ダム周辺施設の安全利用点検を実施しました。
事務所職員と宿毛市・三原村の施設管理者で、ダム周辺施設の危険な箇所や、利用者の安全面で必要な改善
策等の確認を行いながら点検を行いました。
ダム周辺をご利用の際は、天気の変化や川の流れなどにお気をつけ下さい。

見回り中に気づいた点を共有･･･
装置に破損などの異常

がないか確認中
危ない場所がないか確認中


